

国际·综合

# 朴槿惠就“岁月”号沉船事故正式道歉

宣布将设立“国家安全处”，由国务总理直接管辖，负责处理这类大型事故



4月29日，韩国总统朴槿惠前往位于安山市的灵堂，向“岁月”号沉船事故遇难者献花（网络图片）

□新华社供本报特稿

韩国总统朴槿惠29日在总统府青瓦台主持召开国务会议时就“岁月”号沉

船事故正式道歉。

朴槿惠宣布，将设立“国家安全处”，由国务总理直接管辖，负责处理这类大型事故。

失事客轮搜救工作当天进入第14天。潜水员冒着大潮和强洋流，继续寻找恐已遇难的近百名失踪人员。

直播道歉

朴槿惠当天宣读一份声明，全国进行电视直播。

朴槿惠表示，韩国政府没能预防事故的发生，且事故发生初期的搜救、善后处理等多项工作都做得不到位，让遇难者家属和国民很痛心，她对此表示道歉，并对那些在这起事故中失去宝贵生命的遇难者表示哀

悼，向他们的家属表示衷心的慰问。

这是自16日“岁月”号沉船事故发生以来，朴槿惠首次向国民道歉。

事故造成302人死亡或失踪，截至当天下午，搜救人员确认其中203人死亡，仍有99人下落不明，恐已遇难。

韩国政府因救援缓慢、搜救不力而饱受民众批评。事故同样暴露韩国政府疏于安全监管等弊病。国务总理郑烘原27日宣布引咎辞职，朴槿惠说将在事故处理告一段落后接受其辞呈，但朝野均要求朴槿惠尽快亲自出面道歉，安抚民心。

宣布整改

这是朴槿惠自去年2月上任以来第4次向国民道歉。过去一年多来，她分别就政府机构重组遇阻、青瓦台发言人性骚扰丑闻和养老金改革争议向国民道歉。

按照韩国《中央日报》的说法，青瓦台考虑的不仅是道歉本身，而是向国民传递什么信息。

29日在国务会议上，朴槿惠有些沮丧。她说，“岁月”号沉船事故是韩国社会许多角落“由来已久的不规范和根深蒂固的陋习”最终酿成的大祸，包括为了效率而忽视安全监管，监管者与被监管的企业串通一气等。

朴槿惠宣布，将在总理办公室下创设“国家安

全处”，由国务总理直接管辖并协调各部门，以确保在发生“岁月”号沉船事故这类特别重大的事故时，政府可以有条不紊地指挥，同时研究和制定国家灾难预防和善后处理综合对策。

她同时下令对韩国的生产安全体制进行彻底大检查。

献花吊唁

当天早些时候，朴槿惠一身黑衣，前往首都首尔以南的京畿道安山市，到设在花郎游乐园的沉船遇难者集体焚香所吊唁，在遇难者牌位前敬香并默哀。

安山市是檀园高中所在地。这所学校大约340名师生乘“岁月”号赴济州岛修学旅行，韩国联合通讯社报道称，大约260名师生遇难或失踪。

在敬香前，朴槿惠戴着

白手套，手持一枝系有黄丝带的白菊花，神情悲伤，从灵堂一头缓缓走到另一头。一名上了年纪的妇女哭着拦下她，抱紧她。

留言悼念后，朴槿惠会见一些遇难者家属，向他们承诺说：“我会尽力清除社会积累的一切弊病，建设一个更安全的国家，确保遇难者不会白白牺牲。”

多名遇难者家属向朴槿惠大声表达愤怒和沮丧之情。会见即将结束

时，一名男子在朴槿惠面前跪下说：“请确保这类事件不会再次发生。”朴槿惠再次做出承诺。

在“岁月”号出事海域，海警、海军和民间潜水员29日2时左右趁着停潮，重启下水搜救，当天上午打捞出4具遇难者遗体，下午打捞出10具遇难者遗体。随着这一海域进入大潮期，搜救难度将进一步加大。预计大潮期持续至5月2日，其间水流会更加迅猛。

离海面只有75米  
日本一客机降落时险些坠海

□新华社专电

日本国土交通省29日说，日本乐桃航空公司一架客机前一天在降落时因高度过低，触发警报，驾驶员紧急拉升才避免一次重大事故。

这家廉价空运商的MM252次航班搭载59名乘客和机组人员，于28日11时许从冲绳县石垣市起飞，预定12时在冲绳县那霸市降落。

驾驶员操纵这架空中客车320-200型客机在距离那霸机场大约10公里处放下起落架，进入“最终着陆姿态”，比通常

距离远大约5公里；在距离机场大约7公里时，飞行高度约为100米，比正常下降高度低200米。这时，机载近地告警系统发出警报，飞行员取消降落紧急拉升并复飞。在拉升前，客机离海面最近时约为75米。

大约20分钟后，客机安全降落，机组人员和乘客没有受伤。

国土交通省说，飞机当时由45岁的男性机长驾驶。按照他的说法，他错误理解了航空管制人员发出的指令。

国土交通省认定这起事件属于可能导致客机坠海的“严重事件”，已经展开调查。

半空中引擎起火  
澳大利亚一客机被迫紧急返航

□据新华社堪培拉4月29日电(记者 王小舒 徐海静)

澳大利亚一架客机29日从珀斯机场起飞后引擎起火，(如图)随后紧急返回珀斯机场并安全降落。机上无人受伤。

据澳大利亚广播公司报道，这架客机隶属于代理澳大利亚航空公司区域飞行业务的科伯姆航空公司。该航班原计划当天上午出发飞往澳大利亚巴罗岛，机上有约90名乘客。

澳大利亚媒体报道说，客机因为在半空中引擎起火而被迫返航降落。目前，消防和技术人员正在对飞机引擎



起火原因进行调查，尚未得出结论。

报道援引机上人员的话说，飞机在起飞后不久一个引擎就开始起火。“引擎冒出的火焰有10米到20米长。”一名目击者说。

洛阳社区  
tbs.lyd.com.cn

## 洛阳社区 洛阳人的网上家园

时事 文学 摄影 教育 户外 娱乐

BBS.LYD.COM.CN  
广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台  
注册人数超过55万